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Заходи з охорони праці включають в себе правові, соціально-економічні, 

організаційні, технічні, санітарно-гігієнічні та лікувально-профілактичні, що 

забезпечують здоров’я працівника, безпечні умови праці безпечної 

життєдіяльності в сучасному суспільстві.  

Для визначення пріоритетних напрямків робіт з охорони праці необхідно 

провести аналіз травматизму підприємств системи АПК. Аналіз виробничого 

травматизму дозволяє виявити причини і визначити закономірності його 

виникнення. Ефективне використання методів аналізу дозволить розробити 

пріоритетні заходи профілактики травматизму. 

Серед існуючих методів аналізу травматизму найбільш поширеним є 

статистичний метод. Він базується на вивченні травматизму за документами і 

звітами. Показники травматизму дають його кількісну оцінку, але не 

дозволяють виконати заходи профілактики. 

При груповому методі дані про травматизм групують за однорідними 

ознаками: за професіями, стажем та віком працівників, характером одержаних 

травм, джерелами травмування, та т. ін. Але достовірності аналізу можна 

досягти, якщо вивчати однорідні ознаки на макрорівні. Так як більшість 

сільськогосподарських підприємств належать до підприємств малого бізнесу, 

то даний метод не може бути застосованим. 

Монографічний метод полягає в аналізі небезпечних та шкідливих 

виробничих чинників, притаманних лише тій чи іншій (моно) дільниці 

виробництва, обладнанню, технологічному процесу. Причиною його 

обмеженого застосування є неможливість узагальнення всіх елементів системи, 

під час яких стався нещасний випадок. 

Метод моделювання причинних зв'язків застосовується при аналізі 

випадків травматизму, які були спричинені дією кількох чинників. Модель 

причинних зв'язків будується від моменту травмування до подій, які йому 

передували, встановлюється логічний зв'язок між явищами. 

Економічний метод полягає тільки у вивченні та аналізі втрат. 

Аналіз травматизму показав, що серед причин травм організаційні 

причини займають 70-80% до загальної їх кількості. У зв’язку з цим заходи 

профілактики травматизму повинні спрямовуватись на організацію робіт з 

охорони праці. Вивчення досвіду роботи сільськогосподарських підприємств 

дозволить визначити пріоритетні напрямки організаційної роботи. 


